

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EN EL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA.—La presidenta de la Junta, señora de Cruz Conde, presidente de la Asamblea señor Enrique Barrios y demás personas que concurrieron al reparto de juguetes con motivo de la festividad de los Reyes Magos.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Calefacción central
Teléfono 2.706

Funciones para hoy miércoles 7 de enero de 1931. Cinematógrafo. A las seis tarde y diez noche. Estreno: MAS TEMIDO QUE EL COLERA, cómica en dos partes. Estreno "Colimbó": RESCATE, en seis partes, por Lois Wilson y Edmund Burns.

Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,40. Paraíso, 0,20.

Mañana jueves estreno "Ufa": LOS TRES RELOJES.

En la semana próxima. Acontecimiento extraordinario. Debut de la Compañía internacional de revistas y grandes espectáculos de Manuel Sugrañes, de la que forman parte setenta bellísimas segundas típias. Debut con EUREKA, super-espectáculo en 20 cuadros, cortinas y telones, en el que toma parte toda la Compañía. Próximamente empezará la venta de localidades.

BUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CARRERA
Teléfono, 1-7-5-8

Hoy miércoles 7 de enero de 1931. A las seis tarde y diez noche. Colosal programa. Proyección de la formidable película en ocho partes y escenas en tecnicolor, titulada CAGLIOSTRO, por Hands Stuwe. Fin de fiesta. Estreno de la graciosísima película sonora en una parte, titulada EN AUSENCIA DEL GATO. Butaca, 1,00. Gradas, 0,25. Mañana. Estreno de la gran selección Cineromas, titulada EL PASAJERO. El sábado 10, formidable acontecimiento. Estreno de las Selecciones completamente habladas en español Fox, ORO DE LEY DE LA PANTALLA, tituladas DEL MISMO BARRO, por Juan Torená y Monas Maris. Tan colosal programa será completado con el estreno de la graciosísima película sonora también hablada en español titulada ENTRE PLATOS Y NOTAS.

CINE AL KAZAR

(Empresa Cinesa)
REYES CATOLICOS, 1º

Hoy miércoles 7 de enero de 1931. Dos secciones. A las seis y a las diez y cuarto. Película sonora. Extraordinario éxito de la exhibición sonora de la película ADORACION por Antonio Moreno y Billie Dove. Exito definitivo de la producción Firts National Pictures EL HOMBRE MALO, Gran éxito de la producción sonora de Selecciones Veraguera Control Cinesa, en dibujos PILOTO DE RIO.

Precio para cada sección: butaca, 1,50.

Lo mejor para el frío

Una buena manta, un buen cobertor, un buen gabán, una buena pelliza, un buen corte de traje, una buena trinchera con tres telas, una buena camiseta de punto o afelpada, un buen jersey, y si es para señora, un buen corte de abrigo de gamuza o de astrakan, un buen abrigo de lana que los hay desde (3 pesetas en color, y negros de 3,50), un buen chal de punto desde (10 pesetas en adelante), un buen corte de bata con 4 metros (desde 1,20 pesetas el corte), e infinidad de artículos a precios de ocasión, en El Metro o en cualquiera de sus tres Sucursales.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, recuerde que la casa más surtida y de precios más afinados es El Metro y sus tres Sucursales (sólo en Córdoba).

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

La moda no de tiene su marcha

Al igual que los

Sombreros Diego Ruiz

Visite esta casa

Y encontrará entre sus innumerables modelos, orientación, iniciación, gusto. De la elección de su sombrero, depende su elegancia

Boinas punto crochet a pesetas 2,25. en todos los colores

Regala CUPONES MUNDIAL

Calle de María Cristina Teléfono, 1034

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGUENTO MÁGICO. Rechazad las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'60 Pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto. Plaza San Idelfonso, 5.—Madrid.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO se hace desde el día, de un piso principal con tres habitaciones, cocina y azotea en precio de 57 pesetas con 50 céntimos en la calle Tejón y Marín, 76 y otro piso principal con siete habitaciones y con instalaciones de agua y luz en la calle de Eduardo Dato, 11. Para tratar en este piso.

SE ARRIENDA un hermoso piso en la Avenida de Cervantes, 30, en 175 pesetas y en el número 32 de la misma calle se arrienda un local con vivienda, propio para taberna u otra industria. Razón en la portería de la Avenida de Cervantes, 30.

EN LA HUERTA DE LA REINA Piso alto con cinco habitaciones. Sala y alcoba bajas con cocina, todo independiente. Precios: don Manuel Rodríguez, calle Santa Victoria. Escuelas.

SE ALQUILA en 90 pesetas, piso alto, completamente independiente, con cuatro habitaciones, cuarto desahogo, cocina, retrete e instalaciones de agua y luz.—Cea, 16.

SE ALQUILAN dos bonitos cuartos, económicos en el mejor sitio de la Huerta de la Reina.—Informarán: Sanatorio Ansorena, de 3 a 5.

Compras y ventas.

SE VENDEN 70 botas vacías para vino, varias cabidas. Para tratar, con su dueño, José Criado Pino, en Agullar de la Frontera.

HUEVOS para incubar y pollos recién nacidos de pura raza Leghorn blanca; se venden, calle Gutiérrez de los Ríos, número 26. Sr. Galisteo.

SE VENDE un torno de torneado hierro marca francesa con motor eléctrico, transmisión y correa, todo completo y una báscula de pesar carros. Para tratar, calle Pi y Margall, garage.

Varios

REPARACIONES de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marcell, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

EL MANANTIAL, José Laguna Fuentes. Depósito de aguas minero-medicinales de marcas nacionales y extranjeras. Venta al por mayor y menor. Despacho: Calle Sevilla número 9. Tel. 1.002. Servicio a domicilio.

LECTURA a domicilio. Biblioteca Popular Circulante. Catálogo gratis. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

SE DESEA una criada joven bien retribuida. Razón, Avenida de Medina Azahara, sin número.

Informaciones de anoche

POSTALILLA

:: SILUETAS ::

SU MAJESTAD EL PERIODISTA

El periodista. He ahí al hombre múltiple, innumerable.

Es preciso que todas las mañanas, como todas las noches, el periodista entretenga al público, le haga reír o llorar, según lo pida la situación, aun cuando el desaliento le entumezca o la tristeza nuble su cerebro.

Es preciso que, consecuente con su papel, dogmatice en el gran editorial o cullebre en la graciosa gacetilla: el linotipista le aguarda, los prensistas esperan, las letras de plomo le llaman desde sus celdillas y el lector le exige el pan de la curiosidad o la bebida del escándalo. Cuando está viejo, enfermo o fatigado, acaba por perecer en un rincón.

No hay suplicio ninguno comparable al que padece el periodista. El carpintero, el sastre o el pintor, pueden conformarse con conocer principios y reglas de su arte: pero el periodista tiene que ser no solamente el "homo duplex" de que hablaba el latino, sino el hombre, que, como los dioses de Walhalla, pueda partirse en mil pedazos y quedar entero. Ayer fué economista, hoy es teólogo, mañana será hebraizante o tahonero.

Es necesario que sepa cómo se hace el buen pan y cuáles son las leyes de la evolución; no hay ciencia que no esté obligado a conocer, ni arte cuyos secretos deben ser ignorados por su entendimiento. La misma pluma con que anoche dibujó la crónica del baile o del teatro, le servirá para tratar ahora un artículo sobre ferrocarriles o sobre bancos. Y todo esto, sin la premura del tiempo le permita abrir un libro o consultar un diccionario.

¿Quién posee la ciencia enciclopédica bastante para ser un perfecto periodista? En Europa, el trabajo intelectual se distribuye conforme a las aptitudes y saber de cada uno. Este diserta sobre la política, ése examina las cuestiones económicas, aquél juzga las obras literarias. Ninguno invade los dominios de otro, cada cual tiene sus posesiones perfectamente delineadas, y es filósofo, o crítico, o político, o financiero, o jurisconsulto, o médico o poeta.

Entre nosotros no sucede así; el periodista es uno y es diez mil. Es preciso que resuelva las crisis económicas y que tenga recetas para sanar los catarrros; que anuncie si lloverá el siguiente día, y que indique los medios oportunos para combatir la fiebre. Esta pasmosa ciencia enciclopédica fué posible en los famosos tiempos de Pico de la Mirándola. A medida que las ciencias se han ido desarrollando y extendiendo, se han hecho imposibles esas grandes generalizaciones.

Estamos en la época de los especialistas. Sólo el periodista tiene por fuerza que conocer, siquiera superficialmente la escala toda de los conocimientos humanos. Sólo él tiene que ser músico y poeta, arquitecto y arqueólogo, pintor y Médico.

UN NUEVO CANDIDATO A CORTES

El Conde de la Cortina se presenta por el distrito de Montilla

Debidamente informados y con la absoluta certeza de la exactitud de la noticia, podemos asegurar a nuestros lectores que, en las próximas elecciones de Diputados a Cortes, luchará por el distrito Aguilar-Montilla, don Francisco de Alvear, Conde de la Cortina, en contra del presunto candidato señor Fernández Jiménez.

Entre los elementos del distrito, la noticia ha producido verdadera satisfacción.

LA FESTIVIDAD EL DIA

No hubo oficinas en los centros oficiales

Con motivo de la festividad de Reyes no hubo oficinas en los centros y dependencias del Estado en la capital.

Las fuerzas de la guarnición han vestido de gala y en los edificios públicos ha ondeado el pabellón nacional.

El comercio ha cerrado sus puertas al mediodía.

El paseo matinal en los jardines, durante las horas de concierto por la banda municipal de música ha resultado muy animado.

NINOS Y JUGUETES

Convengamos en que da un poco dolor esta fiesta de Reyes. Dolor que nace del contraste entre los desiguales planos de referencia de unos niños y otros. De un lado, les que nacieron en el confort de todas las caricias y todos los cariños; aquellos para quienes los nombres de padre y madre, responden a una realidad de presencia, de afecto y de sacrificio. Y de otro, aquellos niños lanzados más allá de la vida, por egoismos de la vida misma, y que sólo suelen tener de su progenitor una idea discursiva y metafísica.

Fecha ésta de juguetes y de caricias; de zapatos en el balcón, donde los padres, previsores, depositan unas golosinas, y de dulces besos mañaneros en las limpias frentes de los pequeñuelos. Y los nenes, entre el tibio escorzo de la sábana, se esponjan de gozo, y se sienten felices, quizás porque se sienten queridos. Luego, el despertar entre la insigne teoría de caballitos, muñecas, arreos de general y jocundas baratijas, que los buenos Reyes trajeron para su solaz y regodeo.

Dolor da pensar en los otros. Perfecta simetría en sus uniformes de expósitos, y perfecta simetría en sus pupilas inmóviles, asesinada su alegría por los egoístas o los canallitas. Para estos nenes, todo el afecto colectivo. Todos los juguetes de los Reyes. Todas las músicas y todas las bengalas. Y procurar que bajo sus uniformes grises, se hinchen los pechos de esperanza, y no les duela demasiado pensar que mañana se encontrarán solos frente a la vida.

unos conocen a sus padres; otros no. Para estos, hay que buscar un sustitutivo en el afecto de todos. Y a cuenta del hermoso acto de anoche en San Jacinto—¡oh la inmensa piedad del buen cura de San Francisco!— van estas líneas. Todo allí fué algazara y regocijo. No fué el frío protocolo del afecto oficial, pues solo alcanza a regalar unos juguetes desteñidos. Fué la fiesta cordial, sabrosa, con matices de hogar. Algarabía, música, ruido, juguetes, bengalas. Lucían de alegría las pupilas de los nenes, y brincaban de gozo sus corazones bajo los grises uniformes de asilados...

Páginas de humor

PEQUEÑA MISCELANEA

Veo que en el equipo de un club de football de la provincia de Murcia hay un portero que, tal vez como homenaje a la huerta, se llama Joaquín Lechuga.

Lo siento, no por nada, sino porque de ahora en adelante habrá que modificar un conocido refrán y convertirlo en este otro:

"Entre goal y goal, Lechuga."

No es cierto que el materialismo haya secado todos los corazones. Aun quedan por esos mundos almas enamoradas de la Belleza.

Por ejemplo: la de Emile Flémont que al morir ha legado toda su fortuna a los poetas franceses. A los cuales poetas lo primero que se les ha ocurrido, en cuanto han cogido los francos, ha sido cosa tan alarmante prosaica como la de construirse una casa: "La Maison de la Poésie".

Bien está, porque no es cosa de que los poetas vivan a la intemperie y duerman bajo los puentes del Sena, pero se estremece el corazón al pensar que una vez inaugurada la casa han nombrado Presidente a un ex ministro, al señor Couyba.

Resulta ahora que Mr. Couyba fué, antes de entregarse a servir a la República, desde una poltrona ministerial, un poeta que supo rimar de una manera maravillosa "éveil" con "soleil", y "roses" con "choses", y que en su modestia literaria se buscó un lindo pseudónimo anagramático.

Mr. Couyba se firmaba Boukay, y se hacía la ilusión de que nadie lo sabía, hasta que un día aciago se levantó a interpellarle Doriot y ni una sola vez le llamó por su nombre.

"Mr. Boukay ha interpretado mal mis palabras"... "Debo advertir a Mr. Boukay"... "¿Sostiene el Gobierno la peregrina teoría de Mr. Boukay?"...

Y Mr. Couyba, que era el Burgos Mazo de aquella situación, dimitió ante la amenaza de que se leería un soneto suyo en plena sesión y se demostraría que al último verso le sobran, por lo menos, tres sílabas.

Quizás aquel sacrificio de entonces quiere ser premiado ahora por los poetas franceses.

¡Y quién sabe si el propio Paul Valery se encargará de podar las sílabas excesivas de los sonetos del buen ministro de la República!...

Para varios lectores de mis modestos trabajos que me piden, en amables cartas que agradezco mucho, notas de humor extran-

teras parecidas a las que publiqué en estas columnas hace unos meses.

Si les gusta, ¿por qué no?

Allá van unos cuantos botones de botonadura inglesa:

"Una señora norteamericana ha batido el "record" del grito. Ha estado gritando durante dos días y dos noches sin parar un solo segundo. Sinceramente esperamos que su marido le habrá comprado, al fin, el sombrero".

"Un compositor norteamericano asegura que podría escribir un fox-trot diario durante un mes. Confiamos en que, si se decide a batir esa "record", elegirá el mes de febrero."

"Un escritor dice que ha observado que la segunda cerilla que se saca para encender un cigarrillo, generalmente se apaga. Especialmente si la segunda es la última que queda en la caja".

"Se ha inventado una máquina que lava y seca las manos de las personas en cincuenta minutos. Lo hacen mucho antes los niños de la escuela".

"El "Post Office" avisa al público que empaquete bien los huevo santes de enviarlos por correo. La verdad que nunca habían animado los empleados de correos al público inglés a escribir la dirección en las cáscaras de los huevos, poner el sello y echarlos en los buzones públicos".

"Un hombre de ciencia asegura que ha descubierto una substancia que se parece a la goma empleada en los neumáticos, pero mucho más duradera. No ha dicho todavía cómo la llaman en los "menús" de algunos restaurantes".

"La mujer—dice un escritor—ama todo lo dorado. Excepto, naturalmente, el silencio".

"Un inventor declara que su pasatiempo favorito es el gel" y la pesca con caña. Esto puede explicar perfectamente por qué es un inventor".

DESPERDICIOS



MADRID.—La actriz Lola Membrives leyendo un discurso al pie del monumento a don Benito Pérez Galdós, en el brillante homenaje que se le tributó con motivo del XI aniversario de su muerte

(Foto Alfonso)

LA VOZ en Zamoranos

Hecho vandálico

Hace unos meses y por orden de la Jefatura de Obras públicas de la provincia fueron colocados por el peón caminero del trozo correspondiente, en la carretera de Priego al Salobral, dos indicadores nuevos, de hierro y con el pié de cemento; uno en el cruce de Zamoranos y otro en el de Fuente Tójar, distante uno de otro unos quinientos metros.

Pues bien; hace varios días los dos indicadores aparecieron doblados y arrancados sin que hasta la fecha, nadie, absolutamente nadie haya podido averiguar quién o quiénes son los espíritus destructores que se dedican a tan inculta faena. Debe tenerse en cuenta que ambos indicadores son de suma utilidad para los fines a que están destinados principalmente el del cruce de Fuente Tójar que expresa la ruta de Almedinilla y otros puntos.

El peón caminero debe vigilar más adecuadamente su trozo para evitar estos abusos que son en extremo intolerables precisamente por tener los indicadores encomendados a su custodia. Lamentamos muy de veras que esto suceda, pues la carretera en cuestión es actualmente de mucho tráfico en el tránsito rodado y los viajeros fácilmente pueden equivocarse en la ruta que lleven por no haber señales con que puedan orientarse.

El representante del Patronato Nacional de Turismo y la autoridad a quien corresponde debe intervenir en este asunto a fin de evitar sus repeticiones.

Corresponsal.

En "CALZADOS IMPERIO" siempre encontrará lo que necesite y a precios fuera de competencia.

Málaga, núm. 9

CORDOBA — Teléfono 2266



MALAGA.—Artistas del teatro Lara que jugaron al futbol con los de Cervantes y Vital Aza, con objeto de recaudar fondos par a los niños pobres en el día de Reyes. (Foto Sánchez).

De la provincia

Suicidio de un hombre

Comunican de Bujalance que en aquel pueblo ha púesto fin a su vida Pedro Nieto Notario, de 57 años.

Para llevar a cabo su fatal resolución ingerió medio litro de lejía.

El desgraciado pereció a poco presa de tremendos dolores.

En el lugar del suceso se personó el juzgado que instruyó las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Parece que las causas del suicidio fueron algunos disgustos de índole económica que había tenido el suicida.

Amenazas de muerte

Ante la Guardia civil de Luque ha denunciado el vecino de dicho pueblo Antonio Navas Moreno que encontrándose en el sitio denominado Cuatro Esquinas, en unión de sus hijos, pasó por aquel lugar el exguardia municipal Joaquín Camacho Arrebola, que sacando una pistola les amenazó de muerte con ella.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

El autor de varios robos

Por la guardia civil de Moriles ha sido detenido Arcadio Franco Cañero, autor del robo de un arado a Antonio Zafra.

El detenido es además autor de otros robos y ha sufrido diversas condenas por estos delitos.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción.

Riña sangrienta

Comunican de la aldea de Sileras (Priego) que en dicho pueblo promovieron reyerta los vecinos José Silverio Incógnito y Vicente Muñoz Ramírez.

Ambos se acometieron y este último resultó con erosiones leves en la cara.

El herido después de curado pasó a su domicilio y el agresor ingresó en el depósito municipal a disposición del juzgado.



Procedente de Barcelona, llegó esta mañana a Córdoba el general don Miguel García de la Herranz.

El ilustre militar después de permanecer unas horas visitando la capital, marchó en el correo de Andalucía a Brenes.

Marchó a Sevilla para continuar sus estudios el aprovechado joven don Manuel de la Calzada Herranz.

Llegó de Barcelona el general don Miguel Carbonell y Morand que era esperado en los andenes de la estación central por la mayoría de sus familiares.



MALAGA.—Artistas de Cervantes y Vital Aza que jugaron un partido de futbol contra los artistas de Lara, para recaudar fondos para comprar juguetes a los niños pobres (Foto Sánchez).

En el Stadium América

Interesante encuentro entre el Deportivo de la Coruña y el Racing local

Un aplauso para la directiva del Racing. La organización de este partido satisface plenamente a la afición y sirve perfectamente para su fomento, al par que va sacando de los límites regionales el nombre de nuestro fútbol.

El esfuerzo económico que supone el desplazamiento de un once de la categoría del Deportivo es merecedor de este ligero encomio y por ello no lo regateamos.

Hecha esta ligera consideración pasemos a ver lo que ha sido este interesante encuentro.

A las tres de la tarde en el Stadium América hay una buena entrada. El público espera y comenta de antemano el desarrollo de este interesante match.

Ambos bandos saltan al field y son recibidos con afectuosos aplausos comenzando su entrenamiento.

Poco antes de comenzar el partido se recibe aviso de que no puede venir árbitro colegiado.

Por tanto se encarga de la dirección del match el señor Caparrollo, a cuyas órdenes se alinean los equipos así:

Deportivo: Rodrigo; Jiménez, Soya; Froix, Esparza, Feliciano; Torres, Diana, Díez, Hilario y Rubio.

Racing: Bueno; Herminio, Rodríguez; Rafael, Lázaro, Solé; Mariano, Aniceto, Velasco, Palomeque y Juan Antonio.

Primer tiempo

Escoge el Deportivo y saca el Racing que avanza rápido, cortando Jiménez.

Contra ataca el Deportivo y anotamos una jugada de Hilario, que origina un corner contra el Racing, sin resultado.

Buena jugada del equipo local y el centro de Juan Antonio va fuera.

Otro avance del Deportivo da lugar a otro corner que es de Bueno.

Un ataque es contestado rápidamente y bien. No podemos anotar presión por parte de ningún equipo, aunque los ataques forasteros son más eficaces.

En un fault contra el Racing hay un ataque del Deportivo y Díez tira desde lejos cogiendo descolocado a Bueno y marcando el primero.

Sacado de centro avanza el Racing. Velasco cede a Juan Antonio y éste centra templado sobre gol, cediendo a corner Jiménez. Tirado bien despeja dicho jugador.

Anotamos una mala jugada de Rafael que origina escapada por el ala izquierda gallega, y Herminio despeja a corner, que no tiene consecuencias.

Un buen avance local y centro de Juan Antonio, que origina corner contra el Deportivo, Juan Antonio echa la pelota por encima de la red.

Un buen tiro de Diana detiene Bueno.

Fault de Herminio a Hilario cerca del área es tirado por este jugador y estupendamente parado por Bueno.

Anotamos dos corner seguidos contra el Racing que no alteran el marcador.

Ahora el juego se lleva en terreno local. La línea media de casa no ve una y Rodríguez se ve negro.

Un centro de Torres da lugar a una enorme parada de Bueno.

Avance local y Aniceto centra originando corner, que no altera.

El referee pita un fault imaginario al Racing y el despeje de Rodríguez va a corner, que no altera.

Una jugada de Herminio por poco origina un peligro. A poco Diana consigue el segundo tanto suavemente, evitando la salida de Bueno.

Rafael está jugando desastrosamente, dejando suelto a su extremo. Es malo sentir la caricia de los aplausos!

Un buen avance por bajo y sereno del Racing con buen centro, de Juan Antonio es despejado flojo por Rodrigo, y Mariano devuelve, chutando Velasco, y obteniendo un corner para los locales.

Otro ataque local con tiro largo de Velasco fuera por poco.

Un fault a Aniceto es tirado por Rafael y Velasco remata de cabeza obteniendo el primero para el Racing.

Hay otro avance local con centro de Mariano sobre gol.

Al despejarse la situación el referee pita descanso.

Descanso

Se comentan durante el descanso las jugadas del Deportivo, rapidísimas y eficaces. La pobre labor de la línea media local hace destacar la actuación de los forasteros.

De los locales, lo mejor el ataque, destacando mucho Velasco por su oportunidad en distribuir juego.

Al saltar de nuevo el Racing alinea Ocañita en sustitución de Palomeque.

Segundo tiempo

Comienza con dos avances locales y chuts de Aniceto y Mariano, buenos.

El contraataque lo detiene formidablemente Bueno.

Otra jugada en terreno del Deportivo y ataque de éste con chut de Hilario a corner, que saca bien Bueno.

Avance local, centro de Juan Antonio y remate estupendo de Velasco que sale fuera por poco.

Se estaciona el juego ante la meta de los coruñeses. Un fault a Aniceto es detenido por Rodrigo. Otro ataque y chut de Ocañita fuera.

Un peligro para casa lo salva Bueno. Pero a poco se origina una melée ante la portería de casa y el canario, desmarcado, tira a medio metro batiendo a Bueno.

Un fault a Juan Antonio se registra y luego un forastero sin resultado.

Los medios locales afirman su actuación y ello da lugar a la mejor actuación local.

El canario Hilario se sortea a cuantos locales le salen al paso y esquivo incluso la salida de Bueno, consiguiendo el cuarto para el Deportivo. Gran ovación.

Dos situaciones peligrosas para el Deportivo no son aprovechadas por los locales. Pero una buena combinación de Ocañita y Velasco origina un corner contra el Deportivo.

Hay a continuación otro corner contra el Racing.

Y un avance local con magnífico tiro cruzado de Aniceto que vale a los locales su segundo gol.

Otro pase de Herminio a Juan Antonio y avance rápido de este con chut de Velasco fuera.

Avance del Deportivo malogrado por offside de Díez.

Ataque local y chut de Aniceto alto.

Juega bien ahora la línea media local y anotamos dos formidables tiros de nuestros ataques que detiene en el suelo Rodrigo.

Un corner contra casa sin resultado y un ataque local con formidable tiro de Aniceto que bate por tercera vez a Rodrigo.

Otro ataque local con tres chut contra la meta del Deportivo consiguiendo otro corner contra dicho equipo que saca Rodrigo bien.

La animación de los locales es enorme buscando el empate que se masca, cuando el árbitro pita el final con el anotado resultado de 4 a 3 a favor del Deportivo de la Coruña.

Resumen rápido

La impresión dejada entre esta afición por el Deportivo de la Coruña ha sido excelente. El público no ha regateado ni un momento sus aplausos a los gallegos, que forman un conjunto muy disciplinado. En él sobresale en primer término Hilario, maravilloso jugador, y chutador fácil, verdadera máquina de forzar goals. Los extremos rápidos y seguros.

Esparza un gran medio centro cortando y distribuyendo juego y la defensa segura y bien colocada. Actuó el equipo afortunadamente, aunque el juego por bajo no lo dominan como el pase largo y juego de cabeza.

Los locales tuvieron un primer tiempo malo en cuanto a la línea media.

La segunda parte cambió completamente la decoración y Rafael fué el jugador de siempre, animoso y seguro. Se afirmó en su puesto Lázaro, aunque resulta pesado. Solé estuvo bien en todo el encuentro.

Los héroes de la jornada fueron Bueno, Aniceto, Velasco, Mariano, Ocañita y Juan Antonio. Sobre todo Velasco y Aniceto, aunque a fuer de imparciales nos hemos de reconciliar con Ocañita que tuvo una actuación lucida.

Si en los últimos minutos acompaña un poco la suerte al Racing el resultado hubiese sido favorable para casa.

Resumen. Un gran partido y un magnífico segundo tiempo del ataque local del que guardará grato recuerdo esta afición.

El árbitro discreto.



LA FIESTA DE LOS REYES MAGOS.—Los Reyes en su visita a la Casa provincial de Expósitos que este año ha constituido un acontecimiento extraordinario

El campeonato de tercera categoría

El domingo 11 jugarán en Córdoba la Olímpica Jienense y el Athletic Club.

Merece especial atención este encuentro, ya que los dos grupos han reforzado sus líneas para conseguir el triunfo.

El Athletic, el club modesto, que en la pasada temporada fué campeón de equipos no federados, quiere en esta competición de más positiva fuerza, demostrar su valía. Para ello sus animosos equipistas saltarán a la cancha de juego, dispuestos a no dejarse arrebatar el partido y ganarlo en buena lid.

Creemos que ganará el Athletic, porque la fuerza moral que tienen sus jugadores hará que la afición vea en ellos al futuro campeón de este grupo.

Sucesos y denuncias

Hurto de metálico y efectos.

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Aurora Moral Sánchez, que de la casa número 19 de la calle de Imágenes, donde habita le han sustraído un traje, dos colchas, dos pantalones, una sábana y quince pesetas en metálico, ignorando quien sea el autor de la sustracción.

La policía realiza gestiones para su descubrimiento.

Detención de un ratero

Ha sido detenido Rafael García Belmonte, de 14 años, que en la Plaza de Colón sustrajo a Petra Gómez Fernández un pañuelo conteniendo una cantidad en metálico.

El detenido ha quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

Reclamado

Por la pareja de requisitoria de esta capital ha sido detenido Eugenio Ramos Talavera, que se hallaba reclamado por el Capitán general para cumplir condena de cinco días de arresto, por no haber pasado la revista anual.

Écos de la localidad

"PATRIA CHICA"

Hemos recibido el magnífico número último de "Patria Chica", donde "Españita" vuelca toda la existencia de sus inagotables salinas. El número, muy interesante, contiene un sugestivo sumario, cuya lectura es el mejor contraveneno de la tristeza y la preocupación. Alá conserve a "Españita" esa mina de buen humor, y nosotros que lo vemos. Amén.

ALMANAQUE

El representante del papel de fumar "Gol" nos ha enviado unos almanaques de pared, con un creme precioso.

Agradecemos la atención.

DE VIAJE

Ha llegado de Fuente Tójar don Francisco Calvo Briones, Maestro Nacional, con objeto de asistir a la reunión, que tiene convocada para mañana 7 y hora de las once en la Normal de Maestros para formar el Comité provincial de interinos con derecho a la propiedad.

También hemos saludado a don Carlos Sazazar y don Francisco Funes.

EL SUCESO DE ESTA MAÑANA

Un hombre pone fin a su vida disparándose un tiro bajo la barba

Esta mañana próximamente a las diez ha ocurrido en la capital un trágico suceso que ha costado la vida a un hombre.

En el Muro de la Misericordia, aprovechando el momento en que por aquel lugar no pasaba persona alguna un individuo se disparó un tiro con una escopeta y se causó gravísimas lesiones.

Auxiliado por unos transeúntes fué trasladado con toda urgencia el individuo lesionado a la Casa de Socorro.

En este establecimiento se hallaban de guardia los médicos don Rafael Castellano, don Mariano Moya y don Rafael Ortiz Clot, los que auxiliados por el practicante don Teodomiro Monroy comenzaron a practicar al herido la cura de urgencia.

Se llama el suicida Manuel Baldomero Roldán, de 32 años y padecía una herida por arma de fuego en la región supraoideica con fractura de la base del cráneo.

Fuó trasladado después de asistido, por los camilleros de la Casa de Socorro al Hospital de Agudos, falleciendo al ingresar en el mencionado centro de Beneficencia.

Hasta ahora se desconocen las causas del suceso, aunque de rumor público se atribuyen a disgustos familiares.

El juzgado de Instrucción de guardia integrado por el digno juez decano don Germán Ruiz Maya y el actuario don José Barbudo se personó en el Hospital con objeto de instruir diligencias, no pudiendo tomar declaración al herido por el estado de gravedad en que se hallaba. Después del fallecimiento del suicida, ordenó el juez el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Hasta ahora se desconocen datos acerca de la personalidad y domicilio del suicida.

Cafés Tostados Regina

(Marca registrada.)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina. Teléfono, 21-10. Córdoba.

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO
PREFERIRÁN SIEMPRE
LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH

DE

"La Mezquita", S. A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFÓNICA

Se ha reunido el Consejo de Ministros francés, acordando todo lo relativo a los funerales por el alma del mariscal Joffre

La festividad de los Reyes Magos se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada en Madrid y provincias

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 6 (4,15 t.).—En la "Gaceta" aparecen hoy las siguientes disposiciones:

Combinación diplomática del ministerio de Estado.

Real decreto aprobando la prórroga de los presupuestos del Estado. El decreto ocupa desde la página 112 a la 155.

Idem de Hacienda disponiendo que la inspección del Timbre corra a cargo de la inspección de tributos.

Real orden relativa a la indemnización de un millón de pesetas concedido a los cesantes por la implantación de Monopolio de Petróleos.

Real orden de Gobernación disponiendo que se publique la relación de opositores aprobados para ingreso en el cuerpo de Policía convocado a exámenes.

El conde de Romanones y las elecciones legislativas

Madrid, 6 (3,30 t.).—Un redactor de la "Agencia Internacional Arco" ha interrogado al conde de Romanones sobre su reciente visita a Su Majestad el Rey para conocer exactamente el alcance de la misma.

El conde repitió que había ido a Palacio para felicitar al Rey con motivo de las fiestas de Pascuas, y dijo que no había hablado de política, porque con estado de guerra y con censura previa de Prensa, qué podría el decir que alcanzara resonancia y tuviera trascendencia para la vida pública?

El periodista dice luego por su cuenta:

"Esas palabras del conde de Romanones es la verdad oficial. Pero la verdad auténtica es otra. Lo cierto es—se ha sabido esto, por amigos indiscretos—que el conde de Romanones solicitó audiencia de S. M. el Rey para hablarle precisamente de lo que negó a la salida de Palacio. La solicitó para decirle que unas elecciones legislativas después de siete años de profundas y nunca vistas mudanzas, no puede convocarse por un Gobierno que, a juicio del conde, representa un solo sector social y político del país; para añadirle que hay que dar satisfacción a quienes ansian un cambio radical en los moldes y procedimientos políticos; para pedirle, en suma, que se constituya un Gobierno nacional, reproducción—claro que empujándolo—del que funcionó el año 1919.

Después el periodista en cuestión, agrega:

—Ignoramos la contestación de Su Majestad, pero no debió ser muy congruente porque el conde ha prescindido en estos días de su tono jocundo y dicharachero. Adopta la postura de aquél que reflexiona y se pregunta: ¿me habré equivocado?

La mañana del Presidente

Madrid, 6 (3,15 t.).—El jefe del Gobierno no salió esta mañana de sus habitaciones, tampoco, por continuar con el pié lastimado.

Funerales por el mariscal Joffre

Madrid, 6 (3,15 t.).—Mañana a las once en la iglesia de San Luis de los Franceses se celebran solemnes funerales por el alma del mariscal Joffre, organizados por la colonia francesa.

La festividad de los Reyes Magos

LOS MINISTERIOS DESIERTOS

Madrid, 6 (2,15 t.).—Con motivo de la festividad de los Reyes Magos los ministerios se han visto desiertos.

Ninguno de los ministros acudió a su departamento por lo que la información oficial ha sido nula.

Los demás centros oficiales tampoco han funcionado.

En los edificios públicos ondea la bandera nacional y las tropas han vestido de gala.

CAPILLA PÚBLICA EN PALACIO

Madrid, 6 (2,30 t.).—En Palacio se ha celebrado la tradicional capilla pública con motivo de la festividad de los Reyes.

Asistió toda la familia real y don Alfonso hizo la ofrenda de oro, incienso y mirra.

El Soberano ha enviado el uniforme que vestía hoy al conde de Ribadeo.

EN MADRID SE HAN VENDIDO TODOS LOS JUGUETES

Madrid, 6 (3,15 t.).—Todos los bazares de Madrid han aparecido totalmente vacíos de juguetes.

La venta ha sido este año extraordinaria. Los establecimientos de juguetes y las confiterías han estado abiertos hasta las cinco de la mañana y la animación en ellos ha sido extraordinaria.

Puede decirse que en Madrid no ha quedado un juguete por venderse.

VISITA DE LOS CUERPOS DE LA GUARNICION

Barcelona, 6 (3,15 t.).—Una nutrida comisión militar en la que estaban representados los cuerpos de la guarnición estuvieron esta mañana cumplimentando a la Diputación, Ayuntamiento y Obispado con motivo de la festividad de los Reyes.

En la Diputación fueron recibidos los comisionados por la Corporación en pleno, que les obsequió.

También en el Ayuntamiento fueron acogidos por el Alcalde y los concejales.

Todos los edificios públicos ostentan el pabellón nacional y los buques surtos en el puerto están empavesados.

EN MADRID Y PROVINCIAS

Madrid, 6 (4,30 t.).—La fiesta de los Reyes Magos se ha celebrado este año con gran animación.

Por la mañana hubo funciones religiosas y reparto de juguetes en los colegios.

En provincias la fiesta ha revestido también solemnidad.

Recaudado para unas suscripciones

Madrid, 6 (5,30 t.).—La suscripción abierta en favor de la Guardia civil asciende a 592.684 pesetas.

La destinada a las familias de todas las víctimas suma 193.694,25 y la encabezada por "A B C" a 170.000 pesetas.

La reapertura de un Sindicato

Barcelona, 6 (3,30 t.).—El capitán general de la región ha autorizado la reapertura del Sindicato Textil y Fabril de Mataró, por haberse demostrado que no tomó parte en los últimos sucesos.

Al recibir a los periodistas uno de ellos preguntó al general Despujols si había autorizado también la reapertura del Centro Republicano de Puerta Ferrisa.

El capitán general contestó negativamente.

Un timo

Barcelona, 6 (3,15 t.).—En el paseo de Gracia a la entrada del tren de Llobregat le timaron al chófer Santiago Riera mil pesetas.

Le roban las pesetas que había cobrado de la Lotería

Barcelona, 6 (3,30 t.).—Manuela Martínez con domicilio en la calle de Jesús había cobrado 700 pesetas del sorteo de Lotería.

En un momento en que se ausentó de su casa, penetraron unos desconocidos y se apoderaron de dicha cantidad.

Se desconoce quién o quiénes sean los autores del robo.

Hazaña de unos salvajes

Barcelona, 6 (4,15 t.).—Cerca de la estación de San Andrés unos desconocidos apoderaron un tren de viajeros.

Estos resultaron afortunadamente ilesos. Los cristales del convoy quedaron destrozados.

La guardia civil salió para capturar a los salvajes.

Muerte trágica de un beodo

Valencia, 6 (4,30 t.).—En la calle de Játiva un borracho en el momento en que intentaba cruzar la vía se le echó encima el tranvía de la línea de circunvalación.

El beodo fué lanzado contra un poste, quedando con la cabeza destrozada.

Cuando se trató de prestarle auxilio se vió que era cadáver.

El infeliz no ha podido ser identificado.

La próxima Encíclica del Sumo Pontífice

Roma, 6 (3,30 t.).—El jueves de la presente semana se publicará la Encíclica del Sumo Pontífice relativa al matrimonio cristiano.

El Papa se halla estos días terminando la redacción en latín del documento.

Cadáver identificado

Washington, 6 (4,15 t.).—Ha sido identificado el cadáver del anciano atropellado ayer por el automóvil del secretario de la embajada de España señor Gómez Acebo.

Se llamaba José Farral, que residía en esta capital.

Muere de un pelotazo

Colonia, 6 (4,30 t.).—Durante el partido de fútbol que se celebraba, uno de los espectadores recibió un golpe del balón sobre el corazón, quedando muerto en el acto.

Los trágicos sucesos de Birmania

Bombay, 6 (3,30 t.).—En los círculos que se dice bien informados se anuncia que ante la gravedad de los sucesos ocurridos en Birmania, el Gobierno de Inglaterra prepara un plan de campaña enérgica para acabar con la situación de intranquilidad de dicho país y evitar que se reproduzcan los trágicos desórdenes de días pasados.

Se sabe, por informes fidedignos, que a consecuencia de aquéllos sucesos perdieron sus vidas 300 personas y resultaron 200 con lesiones más o menos graves. También han sido hechos 117 prisioneros.

Vuelo de permanencia en el aire

Istre, 6 (4,30 t.).—A las siete de la mañana el aviador Lebrit continuaba su vuelo, llevando 14 horas y 14 minutos, en cuyo espacio de tiempo había recorrido 3.120 kilómetros.

Los daños de un tornado

Nueva York, 6 (5,15 t.).—En la región de Kingham (Carolina del Norte) un tornado ha causado enormes daños.

Se desconoce el número de víctimas.

La muerte del mariscal Joffre

París, 6 (5,15 t.).—El cadáver del mariscal Joffre continuó hoy expuesto en la capilla de la Escuela de Guerra.

Por la capilla sigue desfilando un enorme gentío. Se ultiman los preparativos del entierro.

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Steeg para acordar las últimas disposiciones respecto al entierro y funerales del mariscal.

Llegada de dos oficiales españoles

Londres, 6 (5,30 t.).—El periódico "Daily Spres" dice que dos oficiales que acompañaron a Franco en su vuelo por Madrid están virtualmente presos bajo su palabra de honor, en la oficina española de Liverpool.

A este puerto llegaron desprovistos de recursos y sin llevar los pasaportes en regla.

Han expuesto su deseo de ir a París para reunirse con Franco.

Los dos oficiales continuarán presos en tanto el representante español no reciba órdenes en contrario.

CINEGETICAS

La montería de "El Aguila"

En los días 3, 4 y 5 se ha celebrado la montería en el coto "El Aguila", propiedad de don Rómulo Romano Gamero Cívico.

El primer día se montó, con un tiempo malo y poco favorable, la mancha Comendador, cobrándose 34 piezas.

El segundo se montó la célebre mancha Plaza de Armas, matándose 149.

Hoy, último día, se montaron Sireros y Espartal, cobrándose 75 reses.

En total, 258, que fueron danadas a los pobres de los pueblos cercanos, por disposición del señor Gamero Cívico. Se calcula que además de las 258 reses cobradas han quedado por recoger 25 o 30.

Los monteros se organizaron en cuatro armadas, empezando a las diez, y, al regresar de la excursión, tomaron el té en el suntuoso palacio del señor Gamero Cívico, en el que se han efectuado grandes reformas.

Asistieron los señores siguientes: Conde de Romanones, marqués de Villabrágima, conde de Yebés, vizconde de Altamira, M. Lamonié d'Olerat, don José Gastalver, don Luis Melgarejo, don Eduardo Sotomayor, don Manuel Ruiz Córdoba, duque de Nájera, don Juan Barazona, don Pedro Villoslada, don Rafael Guerra (Guerrita), don Eduardo Travesedo, marqués de Albetos, don Federico Carlos Bas, marqués del Amparo, don Francisco Santaolalla, don Isidoro Rodríguez, don José Cruz Conde, don Isidro Romero Cívicos, don Manuel Domínguez, don Tomás Ybarra, marqués de Viana, don Fernando Terrijos, don Antonio Natera, don Manuel García de la Plaza, duque de Hornachuelos, don Juan Calvo de León, duque de Medinaceli, marqués de Camarasa, vizconde de la Armería, don Alonso Alvarez de Toledo, don Emilio Torres y hermano, don Luis R. de Castañeda, don Francisco Sotomayor, don Gerardo Murillo, don Leopoldo Gonzalo, don Fernando y don Luis Parias, barón de Fuente de Quinto, conde de Artaza, don Eduardo Padilla, don Rafael del Río, don Antonio y don José Parias, don Fernando y don Pablo Benjumea, don José Ignacio Vázquez, duque de Almazán, conde de San Antonio, don Diego y don Francisco Castillo, don Rafael Muñoz Cobo, don Manuel Guerrero Natera, don Julián Ruano, don Francisco Navarro, don Sancho Conejo, don Antonio y don Fernando Aguado, don Rafael Lorente, don Samuel Flores, don Saturnino Meri-

no, don Manuel de La Barrera, don Fernando Márquez, don Antonio Herruzo, don Joaquín Natera, don Carlos Melgarejo, don Francisco Landaluce, don Julio Grande, don Francisco Maraver, don Manuel Romero Palacios, don José Escobar, don Enrique García, don Ricardo Torres, conde de Villagonzalo, don Francisco Pérez de Guzmán, don Luis Caruso, don Antonio Rueda, conde de Ponce de León, don José Luis Fernández, don José Infantes, don Federico García Durán, don Antonio González, don José Ceballos, don Eloy y don Juan Martínez, don Martín Sagrera, don Amalio García, don Julio Muñoz, don Enrique Valdenegro, don Joaquín Carmona y don Manuel Guerrero García del Busto.

Los monteros madrileños llegaron a Córdoba ayer a la caída de la tarde y por la noche en el expreso ascendente regresaron a Madrid.

NOTAS TAURINAS

Corresponsal taurino

Ha sido nombrado corresponsal en nuestra capital de la Revista taurina de Barcelona "Oro y Plata" nuestro estimado amigo don José Sánchez Garrido.

La corrida de Resurrección

Los bien enterados en los menesteres taurinos aseguran que la corrida del domingo de Resurrección en nuestra plaza se ajustará al siguiente cartel: Seis novillos-toros de García Pedrajas para "Parejito", "Camará" y el ya famoso Domingo Ortega. ¡No está mal!

¿Se doctora Camará?

Se asegura que en una de las famosas corridas de nuestra feria de la Salud tomará la alternativa, el valiente matador de novillos Rafael Sánchez (Camará).

Carteles anunciadores

En algunos escaparates de la capital han sido colocados hoy unos bonitos carteles anunciadores de la pronta aparición en Córdoba de una Revista taurina que llevará por título "La Afición".

De Director-propietario figura el inteligente aficionado y rico propietario de Eulalance don Rafael Espinosa.

EL GAS

es lo más

LIMPIO,

COMODO y

ECONOMICO

para cocinas, estufas

plancheros, calienta-

aguas y todos usos

domésticos e indus-

triales

Instalaciones alquiladas

LA VOZ en Benamejí

Tres anónimos

En los días 20, 22 y 23 del pasado mes de diciembre, recibieron unos anónimos por el correo interior de esta población, los señores don Angel Toledo Castellanos y don Antonio Baena Aguilar, a los cuales se les pedía la suma de 1.250 y 1.500 pesetas al primero, y 500 pesetas al segundo de dichos señores, designándoles la noche y sitio donde tenían que depositar o dejar el dinero que se les pedía; advirtiéndoles a cada uno de dichos señores, que de no concurrir con dichas cantidades en el sitio indicado, sito, en el pesebre de la Era empedrada de don Francisco Vida, quedarían expuestos a perder la vida cuando menos lo creyeran.

Llegó por tanto, la noche señalada para llevar el dinero que se les pedía, al sitio ya indicado; y don Angel Toledo, se decidió a llevarlo, encontrándose a corta distancia del sitio apostados, al comandante del puesto con fuerzas a sus órdenes, estando a punto de haber ocurrido por equivocación del personal una desgracia.

Mas como no han comparecido a recoger el dinero pedido por los exigentes, no se ha podido llevar a cabo la detención de los mismos, en la indicada noche; y como desde aquella fecha, no han dejado de trabajar asiduamente el señor Sánchez Llanos, comandante de este puesto, con fuerzas a sus órdenes, han dado por resultado, según los datos adquiridos, la detención de un vecino de esta localidad que hoy día cuatro del que rige, ha sido conducido y escoltado en un auto por una pareja de la benemérita a disposición del señor Juez de Instrucción del partido.

Un rasgo

En la pasada Noche Buena se ha ocurrido con una abundante limosna en dinero y comestibles, a todos los pobres de solemnidad que han concurrido a la casa morada de los señores don Salvador Gómez Marán y doña Dolores Artacho, saliendo todos ellos, contentos y agradecidos en noche tan señalada, que tantos y tantos pobres se acuestan sin probar bocado. Dios les premie el acto caritativo.

Corresponsal.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALESAS, NÚM. 20.
Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA



La cena a la americana del Tennis Club. Grupo general de los concurrentes a la simpática fiesta del Regina. Una de las mesas ocupadas por lindas señoritas y distinguidos jóvenes de nuestra buena sociedad

Para el monumento a Romero de Torres

CIRCULO MERCANTIL.—Primera lista ingresada en la Secretaría del Gobierno civil

Circulo de la Unión Mercantil, 500 pesetas; don Francisco Amián Gómez, 50; don Francisco de la Cruz Ceballos, 10; don Amador Naz Román, 10; don José Alarcón Zedador, 10; don Antonio Jiménez de la Cruz, 10; don José Garrido Zamora, 10; don José Herrero Blanco, 10; don Luis Estrada Fernández de Peñaranda, 10; don Miguel Ortega Ruiz, 10; don Rafael García del Prado, 10; don Pascual Santacruz, 5; don Enrique Fuentes Guerra, 25; don Miguel Balbastre Prosper, 100; don José Sánchez Gálvez, 2,50; don Temósteles Rubio Carrasco, 1; don Victoriano Bartolomé Milla, 25; señor Marqués de Boil, 10; don Antonio Gómez Jiménez, 5; don Rafael del Rey, 5; don Ramón Jiménez Boutellier, 10; don José López Prats, 10; don José Medina Navajas, 10; don Pedro Prieto Laguna, 10; don Manuel Corazón, 5; don L. Gabriel García García, 10; don José Gómez Mata, 5; don Francisco Muela Moreno, 10; don José Gutiérrez de los Ríos y Enrile, 10; don Fernando Se-

cada Melgar, 10; don Félix Castro Mata, 3; don Baldomero León Romero, 15; don Ricardo Molina Belmonte, 10; don Bernardo Alba, 10; don Gregorio García Mateo, 25; don Hermenegildo Pintado Ruiz, 5; don Angel López Prats, 5; don Rafael Carreño Burger, 2; don José Crespo Serrano, 5; don Manuel Fernández Pozo, 25; don León García Bartolomé, 10; don Isidoro Garrido Martínez, 5; don José López Serrano, 50; don Juan Segundo Díaz Carmona, 5; don Luis Córdoba Aguilar, 2; don Miguel García García, 5; don Dionisio Santías García, 10; don Benigno Iñiguez González, 15; don Juan Gómez Jiménez, 10; don Gerónimo Maestre Ruiz, 10. Total: 1.135,50 pesetas.

AVISO IMPORTANTE

Por insuficiencia de escaparates esta casa no puede presentar la enorme existencia de que dispone Pase y pida lo que necesita en la seguridad que lo hallará.

Es la casa que cuenta con más surtido en la localidad

Esta casa no ofrece descuentos pero está pronta a probar que vende los mejores artículos y más baratos que nadie.

CASA MONTILLA
Claudio Marcelo, 19 Teléfono 2616

Informaciones de hoy 7

Momento deportivo

EL JUGADOR "REGIONAL"

Se ha producido una verdadera conmoción con el comienzo del torneo de Ligas.

Los traslados han estado al orden del día. Cataluña ha sido la principal víctima de todo esto. Pero también a otras regiones ha alcanzado la "resaca".

Los "patrones de pesca" han caído sobre los clubs sin respetar ni a las primeras figuras.

Han danzado internacionales lo mismo que muchachos que aún sólo prometen. Todo ello ha hecho decir al Presidente de una Federación Regional que será preciso restablecer no sé cuál artículo que por lo visto pone cortapisas a esos trasiegos.

X

La actitud de los clubs en estos momentos nos ha hecho comprender que estamos completamente dentro del profesionalismo. Ya no hay duda de ningún género. Los clubs han prescindido de todo color localista para encontrar el jugador "necesario" que les dé triunfos.

Hoy aquí, mañana allí...

Creen los clubs que es ese el único modo de defender su caja. Quien siembra, recoge, dice un refrán. Y ellos gastan ahora para ganar después.

Esto creen, aun cuando casi siempre sucede lo contrario. Siembra cizaña y no trigo.

Se sienten financieros, se inspiran en las teorías del empleo del dinero, y como les pasa a muchísimos financieros (que con toda su ciencia económica son siempre los que menos dinero tienen) se arruinan a fuerza de empréstitos.

Y cuatro "judáicos" se quedan con todas las pesetas.

No puede tener más aspecto de profesionalismo el fútbol en estos momentos.

Y lo peor es que su cariz va siendo de un "puro" profesionalismo.

Va borrándose todo lo bueno que quedaba del amateurismo. A poco que nos descuideemos se sonreirán todos los jugadores cuando se les hable de amor al Clubs.

Para ellos no habrá más que sueldo y primas.

¿A cuánto?

X

Hemos sido defensores de la implantación del profesionalismo. Había que acabar con el "marronismo" y justo era que los jugadores viesan recompensado su esfuerzo.

Pero las excesivas orientaciones profesionalistas del momento las creemos un error. Piensan mucho los clubs en el hoy y muy poco en el mañana.

España no puede sostener ese tren de traspasos. Tal vez algún club que otro de las grandes ciudades. Y aún...

Los demás, como no cuenten con algún Mecenas verdaderamente espléndido, van a la ruina en ese plan de gastos.

Y ¿qué hacer?

X

Xo no me meto a censurar a ningún club,

colocado en plano profesional, porque nutra sus filas con jugadores de una y otra región y convierta al equipo en un verdadero mosaico.

Allá cada cual con sus pesetas y con su criterio, pero desde luego llevadas así las cosas no puede dudarse que desaparece todo aspecto propiamente deportivo para convertirle exclusivamente en un espectáculo público.

Y no hay derecho alguno a hablar de entusiasmos locales o regionales. El equipo carece en absoluto de ese aspecto o color. Lo que constituye una tremenda equivocación cuyas consecuencias se irán palpando no muy tarde.

Se borra el aspecto más simpático que tenía el fútbol.

X

Sé que voy a predicar en desierto. Que cuando más me dirán:

"Predícame... "cronista", que por un oído me entra y por el otro me sale".

No importa. Creo un deber. Diré lo que me parece. Diré lo que entiendo debieran hacer los clubs. Y es dejar un poco de lado, nada más que un poco, al profesionalismo, y fomentar el amor a sus "colores". Levantar al club la base del cariño a su significación.

Se preocupa de cómo juegan los muchachos de otras regiones para compararlos por tantas o cuantas pesetas cuando lo que debieran preocuparse es cómo juegan los muchachos de su región. Y los clubs "cabezas" llevárselos a ellos, que ese sería su mayor y mejor estímulo.

Si no les cegase a los clubs excesivamente el deseo de vencer, que parece ser único en ellos, pensarían más en hacer deporte. Y lo harían fomentándolo en sus propios pueblos, sin gastar tanto dinero.

Muchas veces se ve a los clubs que no consienten que en sus campos jueguen al fútbol sus socios que tienen afición a hacer deporte... porque no están para atender a los gastos de "desgaste" del terreno que eso supone.

Y en cambio tiran el dinero en comprar jugadores que no pocas veces les resultan simplemente una carga. Merecido castigo a su codicia.

Las asambleas nacionalistas debieran olvidar un poco sus "fervorosos profesionales" y preocuparse de hacer sana labor deportiva obligando más al fomento del propio fútbol regional, conservando sus características y poniendo limitaciones a esas compraventas de carne humana que van borrando todas las características de amor al club con que nació el fútbol entre nosotros.

Y que, a fuerza de convertirlo todo en pesetas, se va marcando un camino que nos conducirá derechamente a la compra y venta de partidos.

José María MATEOS

Seleccinador Nacional

(Prohibida la reproducción.)

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Se proyectó la película "El gran desfile" que como cada vez que la proyectan obtuvo un franco éxito.

Duque de Rivas

El programa de este espectáculo fué de lo más sugestivo. En cabeza y como base del mismo se proyectó una película sepañola interpretada por Carmen Viance, titulada "Una mujer española", de argumento interesante.

Como complemento de programa dos películas sonoras de dibujos animados.

Cine Alkazar

Se apuntó ayer un éxito rotundo este cine al estrenar la primera película hablada en español, titulada "El hombre malo", interpretada por Antonio Moreno y varios artistas españoles.

También se proyectó "Adoración", por Antonio Moreno y Eilhe Dove, también sonora.

Llamó extraordinariamente la atención el aparato que es de lo mejor que en cine sonoro existe.

El público muy satisfecho de los programas proyectados.

SOBRE EL SUICIDIO DE AYER

Ampliando detalles

Se conocen más detalles del trágico suceso ocurrido en la mañana de ayer en el Muro de la Misericordia.

El suicida, cuyo nombre es Manuel Obrero Roldán vivía en una casa sin número de a citada calle, en unión de su familia y de su cuñado Valentín Puebla Bascón.

Desde hace varios días el suicida acusó su fatal propósito, diciéndole a sus hermanas que podían preparar los lutos.

Anteayer Obrero puso la mano a un cista en la carretera de Pedroches, obligándole a caer al suelo y lesionarse. Por ello fué detenido y luego puesto en libertad.

Ayer por la mañana cogió una escopeta de dos cañones, propiedad de su cuñado y con ella llevó a cabo su propósito.

Aunque no están determinadas las causas parece desprenderse del proceder de Obrero en estos últimos días que tenía perturbadas sus facultades mentales.

CALZADOS IMPERIO

le ofrece lo más nuevo y selecto de la localidad

Málaga, núm. 9

CORDOBA — Teléfono 2266

Clinica R. Castellano

PULMÓN Y CORAZÓN :: RAYOS X

CONSULTA, DE 11 A 4

PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 1

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFÓNICA

En Sevilla pronunció ayer un discurso el conde de Romanones exponiendo su criterio sobre la situación de España

El Sr. Cambó contestó ayer en un artículo a las alusiones que le dirigió en su discurso el conde de Bugallal

Lo que dice Bugallal

Madrid, 7 (1,30 m.).—Un periodista ha visitado esta noche al conde de Bugallal para conocer su opinión acerca del artículo del señor Cambó aparecido hoy en la "Veu de Catalunya".

El conde ha manifestado que Cambó aún no ha terminado de exponer su pensamiento ya que en el artículo anuncia que continuará.

Agrega que cuando el ministro regionalista acabe de exponer su criterio, verá si es conveniente o no contestarle.

El próximo Consejo

Madrid, 7 (1,30 m.).—Con motivo de la festividad de los Reyes, se ha aplazado el Consejo de ministros que había de celebrarse hoy.

La próxima reunión ministerial se celebrará mañana.

¿Cambó a Madrid?

Madrid, 7 (1,30 m.).—Se asegura que en breve, tal vez mañana, vendrá a Madrid el señor Cambó.

El viaje tiene por objeto celebrar diversas visitas con destacadas personalidades políticas, entre ellas, según se dice el conde de Bugallal.

Un homenaje a Sánchez Guerra

Madrid, 7 (1,30 m.).—Los hombres constitucionalistas se proponen celebrar un acto de homenaje al señor Sánchez Guerra.

Se pretende celebrar dicho acto al cumplirse el aniversario del desembarco del señor Sánchez Guerra en Valencia.

La salud de Francos Rodríguez

Madrid, 7 (1,15 m.).—Esta tarde continuaba el señor Francos Rodríguez en el mismo estado.

Los médicos esperan que el enfermo reaccione favorablemente y que se inicie la mejoría.

Por el domicilio del paciente sigue desfilando periodistas y políticos para conocer el curso de la dolencia.

Los servicios extraordinarios de tropa

Madrid, 7 (1,15 m.).—"El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica los siguientes despachos:

Circular sobre servicios extraordinarios de tropa, por los cuales se otorgan pluses de resistencia y otros beneficios a quienes desde el día 15 de diciembre tuvieron que cambiar de residencia ya en la Península, ya de fuera de la Península.

Estos beneficios se otorgarán incluso a aquellos que pernoctaron en el mismo lugar

de su residencia, pero que en ella estuvieron acuartelados o realizando servicios de vigilancia, etcétera.

De este beneficio sólo se exceptúan las clases de primera categoría.

Circular relativa al cumplimiento de los nuevos presupuestos.

Desde primero de enero se tendrán en cuenta las variaciones que se mencionan.

Se aumenta en dos mil pesetas el haber anual de tenientes generales, generales de división y de brigada.

Mil pesetas a los coroneles, tenientes coroneles y comandantes.

Mil quinientas a los capitanes.

Mil a los tenientes y 500 a los alféreces y músicos mayores.

En los cuerpos subalternos los que disfruten sueldos superiores a 3.500 pesetas tendrán aumentados estos en 500 pesetas y los que los tengan inferiores en 300 pesetas.

También se aprueba el reglamento de los practicantes de farmacia.

Partidos de futbol

EN MADRID

Madrid, 6 (12 n.).—Esta tarde se ha celebrado en el campo de Chamartín el partido entre las selecciones del Centro y la de Cataluña.

El encuentro se desarrolló con gran animación por parte de los dos equipos.

El dominio fué alterno.

Quedaron empatados a un gol. El tanto de la selección Centro fué obra de Marino al rematar de cabeza un centro de Olaso.

Sagibarba consiguió el empate de un formidable chut.

Zamora se tuvo que retirar al terminar la primera parte del encuentro. Le sustituyó Vidal.

Esparza fué lesionado, saliendo en su puesto Antoñito, que cumplió aceptablemente.

Hubo bastante público.

EN BARCELONA

Barcelona, 6 (12 n.).—Se ha celebrado esta tarde el partido entre el titular y el Club de Gimnasio y Esgrima de Buenos Aires.

El partido fué excelente.

Los catalanes desarrollaron un juego de gran vistosidad.

El Gimnasio logró ganar por dos a uno.

El Barcelona no alineó su equipo completo por tener que desplazarse algunos jugadores a Madrid para jugar con la selección Centro.

EN PROVINCIAS

—En Bilbao se celebró hoy con bastante público el anunciado partido entre el Valencia y el Athletic.

El primero derrotó a los locales por cinco tantos a dos.

—En Santander jugaron el Racing y el Vasconia, venciendo el primero por nueve goals a cinco.

—En Cartagena con mucha animación tuvo lugar el encuentro entre el Athletic de Madrid y el Cartagena.

Ambos equipos empataron a dos tantos.

—En Zaragoza ha resultado interesante el partido entre el Deportivo de Logroño y el Real Zaragoza.

Los de Logroño ganaron a sus adversarios por cuatro tantos contra tres.

—En Huelva el Recreativo ganó al de Lorca por dos tantos a uno.

—En Sevilla se ha jugado esta tarde un encuentro entre el Betis y el Alavés.

Los locales obtuvieron la victoria sobre los forasteros por cinco tantos contra dos.

ROCALLA MATERIAL PARA TECHAR
Tuberías—Depósitos—Canales
Consulte precio

Medina Azahara
Canalejas, 9. Teléfono, 21-26.

Para primera comunión

Regala la acreditada **CASA MONTILLA** una magnífica fotografía engran tamaño a todo comprador de un par de zapatos para dicho acto

CASA MONTILLA

Claudio Marcelo, 19

- X -

Teléfono 2616

Wais anuncia una nota

Madrid, 7 (2,30 m.).—El ministro de Hacienda ha anunciado para mañana una nota oficiosa sobre el avance de la liquidación del presupuesto de 1930.

Los servicios de agricultura

Madrid, 7 (3,15 m.).—El ministro de Economía, conversando con los periodistas ha manifestado esta tarde que también mañana él facilitará una nota referente a los servicios de agricultura que dependen de su departamento.

Tranquilidad en toda España

Madrid, 7 (3,15 m.).—El ministro de la Gobernación hablando con los representantes de la prensa ha dicho que los telegramas que recibe de provincias acusan completa tranquilidad.

No hay Consejo en esta semana

Madrid, 7 (3,15 m.).—El jefe del Gobierno al recibir esta noche a los periodistas les comunicó que se encontraba bastante mejor de la lesión que sufre en un pie.

Aunque que contrariamente a lo que se ha anunciado, ya no habrá Consejo de ministros esta semana.

El discurso pronunciado por Romanones en Sevilla

Sevilla, 7 (2,15 m.).—Con asistencia de más de 600 comensales se ha celebrado esta tarde el banquete ofrecido por los elementos liberales de Sevilla al conde de Romanones.

El acto tuvo lugar en el Hotel Eritaña y fué presidido por el alcalde conde de Halcón.

El expresidente dió comienzo a su discurso lamentándose de la persecución de que han venido siendo objeto los liberales durante el régimen anterior, que pretendió dar al traste con los partidos políticos.

Hace historia de los partidos que han gobernado en España y a su juicio estos serán eternos.

Entiende que de la debilidad de los políticos hay que deducir la debilidad del régimen parlamentario y asegura que mientras no haya Parlamento no es posible que se entre en el periodo de la normalidad.

Recuerda que antes de los últimos sucesos se mostraba optimista respecto a la celebración de las elecciones, pero que ahora ha variado de criterio ante el panorama social que ofrece España.

Dice que hacen falta resolver muchos problemas, pero que ello solo puede hacerse en el Parlamento.

Alude a los que piden que se convoque a Cortes Constituyentes y entiende que esto es imposible por ahora, ya que no hay quien pueda convocarlas.

Declara que al Rey no se le puede pedir que convoque Cortes Constituyentes y si él no las convoca no hay nadie que lo pueda hacer.

Estima como más viable en estas circunstancias ir a unas Cortes ordinarias con todas las garantías posibles y ya en ellas, si

se quiere, se puede pedir Constituyentes, sin que se oponga el que tiene el derecho del veto.

Afirma que lo que no es tolerable es una dictadura ni la revolución.

A su juicio el movimiento pasado está completamente dominado, pero que la herida no se ha cicatrizado.

No se declara partidario en estas circunstancias de los Gobiernos de partido, por la complejidad de los problemas planteados en la actualidad como el monetario y el social.

Termina haciendo una declaración de ferviente monárquico, si bien reconoce la hostilidad que rodea al régimen y añade que él es amigo del Rey, mientras éste sea amigo de la Constitución.

Cambó contesta a Bugallal

Barcelona, 7 (1,15).—Como había anunciado el señor Cambó publica hoy un artículo en "La Veu de Catalunya", contestando a las alusiones que le dirigió en su último discurso el conde de Bugallal.

Comenta los ataques del jefe del partido conservador y deduce que lo juzgó con demasiada severidad.

Declara que él no combatió las instituciones, sino que les enjuició bajo su punto de vista y siempre salvando las consideraciones a las personas, como lo hizo en cuantas ocasiones tuvo para tratar a los que militan en campos ideológicos distintos al suyo.

Dice que a esta actitud suya no ha correspondido el político gallego deseoso en todo momento de conquistar popularidad, aun a costa de atacar sin fundamento.

Añade que el señor Bugallal entiende el conservadurismo político como cosa inmovible ante las mayores transformaciones materiales y espirituales, desde luego nadie mejor que él para ser conservador.

El conde careciendo de argumentos sólidos para atacarle en el discurso que pronunció recientemente en Madrid, tuvo que recurrir a la habilidad de unir las frases de las dos notas distintas que aparecieron en la prensa, una de las cuales se refería a los partidos gubernamentales y la otra a las instituciones y poderes constitucionales.

"Bugallal es hombre que no ha aprendido nada"

Coruña, 7 (1,30 m.).—El periódico "El Pueblo Gallego", anuncia para mañana la publicación de un artículo del señor Cambó, que titula "Bugallal es hombre que no ha aprendido nada".

Distinción para un Presidente

Coruña, 7 (2,30 m.).—Se ha solicitado del Gobierno la concesión de la gran Cruz de Beneficencia para el presidente de la Diputación.

Este va a ser obsequiado con un banquete en el Hotel Atlántic.

Prelado gravísimo

Palma de Mallorca, 7 (2,30 m.).—Se ha agravado considerablemente el doctor Miralles, obispo de esta diócesis.

Esta tarde a última hora, el prelado entró en el periodo agónico, temiéndose de un momento a otro su fallecimiento.

El nuevo gobernador de Huesca

Huesca, 7 (2,30 m.).—El nuevo Gobernador militar de Huesca general Rodríguez ha tomado posesión hoy de su cargo, habiéndole cumplimentado las autoridades.

Una cruzada contra el caciquismo gallego

Santiago, 7 (2,30 m.).—Se prepara una reunión anticaciquil para cuando se levante el estado de guerra.

Este acto será el primero de la cruzada que se va a emprender contra el caciquismo de Bugallal.

Una detención

Barcelona, 7 (3,15 m.).—En Sabadell ha sido detenido Fernando Navarro desaparecido de Granada a raíz de un suceso.

Reaparición de un periódico

Barcelona, 7 (3,15 m.).—Mañana reaparecerá el periódico "Hora" que había sido suspendido.

Clausura levantada

Barcelona, 7 (3,15 m.).—Ha sido levantada la clausura que pesaba sobre la Casa del Pueblo del distrito quinto.

Los mejores calzados los vende

CALZADOS IMPERIO

Málaga, núm. 9

CORDOBA — Teléfono 2266

Obreros tipógrafos

Se necesitan cajistas, maquinistas, marcadores. Editorial Biblioteca Patria. Rey Heredia, 13.

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.

Teléfono 1528.

Cementos — Tuberías — Yesos

Cocinas — Losetas

Tejas planas — Ladrillos — Uralita

Fregaderos — Azulejos

CUARTOS DE BAÑOS

Servicio apidísimo y con cambio a precios económicos, a los pueblos de la provincia

Unas declaraciones de Matos

Lisboa, 7 (2,15 n.).—El "Diario Alavés" inserta hoy unas declaraciones del ministro de la Gobernación de España.

El señor Matos manifiesta que es necesario restablecer en seguida la vida constitucional y se muestra optimista sobre la situación social, aunque se necesita la existencia de un Parlamento, que es el órgano indispensable para regular el ritmo de una nación.

Aludiendo a las elecciones dice que se muestra muy esperanzado en que todos los españoles ayuden al Gobierno para que se actúe en los asuntos electorales lo más imparcialmente posible.

Reunión con Briand

París, 7 (3,15 m.).—Esta mañana se han reunido en el ministerio de Negocios extranjeros con el señor Briand, el duque de Alba y el embajador de España señor Quiñones de León.

El viaje del duque de Alba

París, 7 (3,30 m.).—El ministro de Estado duque de Alba ha salido esta noche para Saint Moritz.

En este punto permanecerá unos días y después seguirá para Ginebra, con objeto de tomar parte en la reunión del Comité de estudios para la Asamblea europea que se prepara.

El desfile ante el cadáver de Joffre

París, 7 (3,15 m.).—En los funerales oficiales que se celebrarán mañana por el alma del mariscal Joffre oficiará monseñor Dissier, que está condecorado como Caballero de la Legión de Honor.

El lecho en que descansa el cadáver del mariscal está materialmente cubierto de flores.

Hoy era enorme el gentío que ha desfilado por la Escuela Militar donde está instalada la capilla ardiente.

Boda del hijo de Sangro

París, 7 (3,30 m.).—En la iglesia de Saint Merry de Chailion y con el templo adornado de plantas y flores, se ha celebrado la boda de la señorita Dora Gisell, de distinguida familia argentina y el hijo del ministro de Trabajo de España señor Sangro.

A la ceremonia nupcial asistió en nombre del Rey el embajador señor Quiñones de León.

Concurrieron numerosos miembros de las colonias argentina y española.

Lo que declaran los oficiales detenidos

Londres, 7 (3,30 m.).—Los dos oficiales españoles que se encuentran detenidos en Liverpool, han manifestado que ellos no son comunistas, sino que solo pretenden una monarquía constitucional.

Dichos oficiales han recibido una carta del comandante Franco en la que les comunica que hace todo lo posible para procurar que lleguen a París.



Regresó de Madrid el distinguido joven don José Delgado Sánchez.

Anoche a la terminación de la Cabalgata de los Reyes Magos se sintió enfremo el organizador de la misma don Carlos Romero Berral, Rector de la Parroquia de San Francisco y San Eulogio.

Le deseamos una rápida mejoría.

Ecós de la localidad

PARTIDO DE FUTBOL

El día 6 a las tres de la tarde jugaron un partido de desempate en el Stadium Alfonso XIII, los equipos Spuria S. C. y Colón F. C., resultando vencedor este último por dos tantos a cero.

Los vencedores se alinearon así: Tomás; Lázaro, Huertas; Roldán, Laguna, Rodríguez; Sánchez, Bernardo, Taguas, Pavón, Malagueño. Roldán fué sustituido en el segundo tiempo por Caballero. Todos cumplieron.

Sucesos y denuncias

Graves quemaduras

En una finca de estas inmediaciones la niña de tres años María Teresa Mellado Serrano, tuvo la desgracia de echarse encima una olla de agua hirviendo y se produjo quemaduras.

Fuó trasladada a la clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron quemaduras de segundo grado en la espalda y región posterior de ambos muslos.

En grave estado la muchacha fué trasladada a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Caída casual

Anoche ingresó en la Clínica de la calle de Góngora Mariano Fernández Calderón, de catorce años, con domicilio en la calle Martín de Roa, número 26.

Los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región parietal derecha, que fué calificada de leve.

Se ha cursado el oportuno parte al juzgado municipal.

CORDOBA Y COMP. A

(S. EN C.)

Fundadores del ESTUCHE AZUCARERO CORDOBA



—Se impacientan los niños
y creí que olvidabas...
—¿Como he de olvidarlo,
si es el bienestar de todos nosotros?
Con el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

estamos fuertes, sanos, alegres, sin temor a
DEBILIDAD, TUBERCULOSIS, RAQUITISMO

Gran reconstituyente de efectos rápidos y seguros

Aprobado
por la Real Academia
de Medicina.

Se toma en todo tiempo
No se vende a granel.

Pedir JARABE SALUD
para evitar imitaciones.

Campeonato de galgos

Copa "Cuevas Altas"

Cuarto día:

En terrenos de Cuevas Altas se han continuado hoy las pruebas, habiendo tal abundancia de liebres que a las cuatro de la tarde hubo necesidad de suspender la cacería por falta de perros.

"Coqueta" ganó los dos puntos a "Bonita" y "Sol" a "Cógela" y últimamente por descalificación de "Sol" queda finalista "Coqueta", de don Carlos Romero, con "Novela" de don Miguel Díaz Custodio que ya había batido a "Figura".

Los pronósticos para mañana son variadísimos esperándose con verdadera expectación la lucha entre la pareja final "Coqueta"- "Novela".

Arrendamiento

Se hace por junto o en cuatro parcelas el Cortijo de "Amargacena" para entrar en el próximo San Miguel. Para tratar precio y condiciones: Pedro López, núm. 13. De 10 a 12.

¿Le sería a Vd. agradable poder tomar un purgante de aceite de Ricino, si éste tuviera el gusto de un buen jarrabe de naranja?

Pues éste es el aceite de Ricino GOLOSO, que envasado en un lindo vasito de cristal se vende en todas las farmacias.

La Casa de las medias

presenta verdaderas creaciones de artículos de punto y afelpados en colores y un gran surtido de abrigos de señora y niñas, a precios de verdadera ocasión.

Colecciones completas de medias en colorido y clases.

G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina. Teléfono, 21-10. Córdoba.

Notas taurinas

La corrida del domingo

Definitivamente el domingo próximo, día 11 se celebrará la novillada suspendida varias veces a causa del mal tiempo.

Como se sabe, los toros son de Saltillo, reses de poder y buenas defensas y los lidiadores Rafael González "Machaquito" y Paco Rubio.

La empresa de esta corrida ha tenido un acuerdo simpático en extremo y que ha de contribuir al lucimiento de la fiesta.

Ha decidido distribuir entre los talleres de modistas cierto número de localidades con el propósito de que la mujer cordobesa realce con su presencia el espectáculo.

Este rasgo de la empresa está siendo muy elogiado.

Ocasión sensacional

Abrigos de piel para señora desde 75 pesetas, clases superiores, modelos modernísimos.

Todos los artículos a mitad de su valor

ALMACENES HIERRO ARAGON

Librería, 9. Córdoba

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ,"

212

ORTEGA Y FRIAS

sus hijos, que quedaban en la más triste orrandad.

El capitán sintió su corazón oprimido.

—¡Mil rayos!—murmuró sordamente.

Hizo un esfuerzo para dominarse.

Debía haber retrocedido; pero esto lo hubiera considerado como una deshonra.

Avanzó.

Llegó frente a la antigua morada de María.

Pronunció el nombre de ésta.

Suspiró penosamente.

Quedó inmóvil como una estatua.

¡Con cuánta violencia latía su corazón!

¿Dónde estaba el objeto de su ternura?

A los pocos minutos la desesperación se apoderó del alma de Daniel.

—¡Que el infierno me confunda!—exclamó.

Dos centellas se escaparon de sus ojos.

Entró en el estrecho portal.

Subió apresuradamente.

Golpeó la puerta del cuarto de la infeliz joven.

—¡María!—gritó.

¿Qué se siente cuando se llama a la persona querida y nos responde el silencio?

Esto no se concibe sin haberse encontrado en la situación de Daniel o en la que se encontró doña Mencía cuando murió su amante.

Las fuerzas del capitán empezaron a disminuir.

Se apoyó en la pared.

Se humedecieron sus ojos.

¡Cuánto sufría!

Largo rato pasó antes de que pudiera dominarse.

Salió de la casa.

Era inútil que preguntase a los vecinos, porque esto ya lo había hecho Gustavo.

Se encaminó al alcázar real.

En aquellos momentos en que estaba trastornado por la desesperación debía cometer más torpezas que nunca.

Pensaba con desdén en el poderío del monarca.

Entró en la morada real.

EL GRAN TIRANO

209

Sobre este punto habló con Gustavo, y éste le replicó:

—Me haréis creer que vuestra razón se ha trastornado.

—¿Y por qué?

—Decís que vais a presentaros al rey.

—He de hacerlo precisamente para decirle que renuncio mi empleo de capitán.

—¿Y qué haréis luego?

—Buscaré a María.

—Pero cuando la encontréis o hayáis perdido la última esperanza...

—Entonces determinaré.

—¿Permaneceréis en Madrid?

—Según.

—¿Y no os ocultaréis?

—¡Vive Dios!... ¿Y por qué he de ocultarme?

—Para evitar que con vos se cometa un segundo abuso.

—Dios me protegerá.

—Bien puede hacerlo y hasta hoy os ha protegido; pero es una imprudencia dejarlo todo a Dios sin cuidarnos de hacer nada por nosotros mismos.

—Caballero, mi deber es presentarme al rey, y me presentaré. Ahora no soy libre, y por consiguiente nada determinaré. Cuando deje de ser capitán, haré lo que se me antoje.

—Pues si no pensábais ocultaros no había para qué guardar el secreto de que os encontrábais en esta casa.

—Porque entonces me faltaban las fuerzas para defenderme, si se intentaba un nuevo abuso; pero ahora no sucede lo mismo.

—Capitán, puesto que sois tan escrupuloso para cumplir los deberes, no os olvidéis de uno que está sobre los que forja vuestra imaginación.

—¿Cuál?

—El que tiene toda criatura de defender la existencia,

—Y la defendiendo, y vos habéis sido tesugo.

—No, porque buscáis una muerte cierta, lo cual es contrario a lo que Dios manda.

—No busco la muerte, sino que arrostro el peligro para cumplir mi deber.

LA VOZ en Villafranca

Boda

El día 2, y en la iglesia parroquial de Santa Marina se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio la bella y simpática señorita Rafaela Rivera con el joven practicante de esta localidad don Francisco Merino.

Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco don Enrique Ayllón Cubero.

Fueron padrinos don Enrique Herrera y Gómez de Morales, médico titular de esta villa y su esposa doña Paca Ayuso.

Después de terminada la ceremonia religiosa se trasladaron los numerosos invitados a casa de los padrinos donde fueron obsequiados espléndidamente con dulces, fiambres, licores y habanos.

Después se organizó un baile al que concurrió la flor y nata del pueblo, durando hasta altas horas de la madrugada.

Los nuevos esposos a los que deseamos una feliz y prolongada luna de miel han marchado de viaje.

Defunción

A la avanzada edad de sesenta y ocho años y tras de penosa y larga enfermedad ha dejado de existir en esta villa el rico propietario don Antonio Pérez Velasco. Una prueba de las muchas simpatías de que goza la familia del finado se exteriorizó con los numerosos acompañantes al duelo; no quedando una sola familia que dejara de mandar un representante para testimoniar su máximo sentimiento a la familia del finado.

Reciban nuestro más sincero pésame la señora viuda doña Elvira Gallardo y sus desconsolados hijos por tan sensible pérdida.

Corresponsal.

Vendo

sombreros, gorras y boinas de las mejores marcas, más barato que nadie. Arreglo sombreros por viejos que estén. Precios sin pamplinas. ¡Demostración! Se le comprobará prácticamente en SOMBREROS PADILLA CRESPO. Plaza de Cánovas, 2. (Antes Tendillas). Teléfono 2.845.

Para obsequiar a los niños

Bufandas a 45 céntimos, dos pares de medias por 15 céntimos. Bufandas lana, 75 céntimos. Camisetas y peleles punto, a 65 céntimos. Capitas, a 6,50 pesetas. Impermeables checos y abrigos plumas muy baratos, trajes preciosos a 5 pesetas. Paraguas pequeños 2,75 pesetas. Jerseys a 1,50 pesetas. Bufandas seda, 85 céntimos. Abrigos y pullover a 2 pesetas. Ouellos sport 95 céntimos. Muchos más artículos casi regalados.

ALMACENES HIERRO ARAGON.

Librería, 9. Córdoba.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606

CURDOBA

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

210

ORTEGA Y FRIAS

—Sabéis que vuestra sentencia de muerte se ha pronunciado.

—Así parece.

—Pues bien: vuestra obligación es huir, ocultaros, porque así defendéis la vida.

—;Huir!... Y mi dignidad?... ¡Vive Dios!... Qué diría de mí el rey?... Me matarán; pero no tendrán motivo para poner en duda mi valor.

—La temeridad es la locura.

—Quizás estoy loco, en cuyo caso debéis dejarme.

Convencióse Gustavo de que era inútil discutir, por que el capitán era uno de esos hombres que cuando deciden hacer una cosa no retroceden.

Apenas se concibe su atrevimiento.

Presentarse a Felipe II era lo mismo que provocar su enojo, era como retarlo insensatamente.

Y además el rey había de pedir explicaciones que lo pusiesen en gran apuro, y como el noble capitán no sabía fingir, sus contestaciones podían comprometerlo y quizás comprometer al hombre generoso a quien debía la existencia.

Era imposible que todo esto lo previese.

Gustavo tenía más clara inteligencia; pero estaba trastornado por el dolor que le había producido la muerte de su ilustre amigo el marqués.

—Vuestra situación es muy crítica—dijo el caballero—; pero quiera Dios que no lo sea más después de haber cometido la locura que intentáis. Me parece que todavía no conocéis a Felipe II, y sin embargo os sobran motivos para conocerlo.

—Si sucumbo, tendré paciencia y vos protegeréis entonces al hijo de don Alvaro de Mendoza.

—Así lo haré.

El capitán se dispuso a salir.

Se despidió de su amigo.

Lo que le faltaba de fuerzas a su cuerpo, le sobraba de espíritu.

Cuando estuvo en la calle se paró.

EL GRAN TIRANO

Miró a todos lados.

Levantó la cabeza.

Contempló el cielo.

—¡Cuánta luz!—exclamó.

Se pasó las manos por la frente.

Aspiró con avidez el aire libre.

Por algunos momentos se sintió desvanecido; pero se recobró.

—¡En nombre de Dios!—dijo.

Subió hacia la calle de Santiago.

Su gran corazón lo impulsaba.

Llegó frente a la casa que había sido vivienda del marqués de Bergens.

En aquel sitio había caído moribundo.

En el espacio de pocos días habíanse consumado allí dos crímenes, cuya responsabilidad pesaba sobre la conciencia del gran tirano.

Empero éste soportaba entonces muy bien aquel peso, porque tenía las fuerzas de todo su vigor viril.

¿Qué sería cuando lo debilitase la vejez?

¿Qué sentiría cuando se encontrase a los bordes del sepulcro, cuando estuviese más cerca de la justicia de Dios que de los extraviós, de las pasiones y de las injusticias de los hombres?

¿No se levantaría entonces su conciencia para acusarlo terriblemente?

Detúvose Daniel.

Recordó con todos sus detalles la alevosía de que fue víctima, y recordó también sus servicios y la ciega lealtad que había prestado para el rey.

La ingratitud llenó de amargura su alma; la injusticia con que se le había tratado hirió vivamente su dignidad.

¿Debió esperar otra cosa?

Ejemplos tenía para comprender lo que debía esperar del gran tirano, que con su mano de hierro abarcaba y ahogaba dos mundos.

Y para que no le quedase ninguna duda, allí estaba la casa donde el marqués de Bergens había exhalado el último suspiro, pronunciando el nombre de su esposa y de